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ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

 

Název a adresa všech škol a školských zařízení (dle rejstříku), pro které platí tento Minimální 

preventivní program (MPP) 

1. Základní škola Veřovice, Veřovice 276 

2. Mateřská škola Veřovice, Veřovice 276 

 

 

Adresa ředitelství školy nebo 

školského zařízení 

Základní škola a Mateřská škola Veřovice, příspěvková organizace, 

742 73, Veřovice 276 

Jméno a příjmení ředitele Mgr. Renata Štěpánová 

Telefon na ředitele 556 857 066 

E-mail na ředitele renata.stepanova@zsverovice.cz 
 

Preventivní program školy (PPŠ) je nedílnou součástí školního vzdělávacího programu 

a vychází z aktuální Školní preventivní strategie, jejímž hlavním cílem je vytvoření a udržení 

optimálního sociálního klimatu ve škole, výchova žáků ke zdravému životnímu stylu, k 

osvojení pozitivního sociálního chování a harmonickému rozvoji osobnosti. 

Preventivní program školy vychází z legislativy České republiky, zákonů a vyhlášek 

vztahujících se k dané problematice, metodických pokynů a nařízení, zejména z metodického 

pokynu MŠMT k primární prevenci sociálně nežádoucích jevů u dětí, žáků a studentů ve 

školách a školských zařízeních. Cílem PPŠ je zvýšení odolnosti žáků školy vůči rizikovému 

chování. PPŠ je preventivním programem školy nebo školského zařízení a je součástí 

školního vzdělávacího programu, který vychází z příslušného rámcového vzdělávacího 

programu. PPŠ je konkrétní dokument školy, jehož obsahem a nedílnou součásti života a 

činnosti každé základní školy je výchova žáků k předcházení a minimalizaci rizikového 

chování a všech jeho projevů, ke zdravému životnímu stylu, ke zvládání těžkých a složitých 

životních situací a rozvoji pozitivního sociálního chování. 
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Je zpracováván na jeden školní rok, je průběžně vyhodnocován. Vedení školy, 

pedagogický sbor a zaměstnanci jsou seznámeni s jeho obsahem. Účinnost programu je 

vyhodnocována vždy na konci školního roku ve spolupráci s vedením školy. Za jeho sestavení 

odpovídá školní metodik prevence. 

 

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 

Základní škola a Mateřská škola Veřovice je vesnická škola s I. a II. stupněm. Škola 

má dvě budovy (stará budova a nová budova). V současné době dochází do školy 189 

převážně místních žáků. Ve škole se nachází 9 kmenových tříd, 3 odborné učebny (fyzika, 

chemie, cvičná kuchyně), počítačová učebna, knihovna, dvě oddělení školní družiny, 

tělocvična, oddělení mateřské školy (předškoláci), školní jídelna a kuchyně.  

O žáky školy se stará 16 pedagogických pracovníků, dvě vychovatelky školní družiny 

a tři asistentky učitele. Aktivity v oblasti prevence koordinují výchovný poradce (dále jen VP) 

spolu s metodikem prevence (dále jen MP) a ředitelkou školy. Nabízejí učitelům a žákům 

možnost poradit se o svých problémech. Učitelé naopak informují tyto kolegy o případech 

výskytu agresivního chování ve třídě, signálů o potížích žáka (osobnostní, rodinné, vztahové), 

náhlém i trvalém neúspěchu v učení, obtížné komunikaci, konfliktu s rodiči, porušování 

pravidel soužití ve škole žákem, krádežích ve třídách.  

Školské poradenské pracoviště (dále jen ŠPP) poskytuje poradenství a konzultační 

služby žákům, jejich zákonným zástupcům a pedagogům. Činnost ŠPP zajišťuje ředitelka 

školy, VP, MP a dále se na poradenských službách školy významně podílí třídní učitelé. 

V letošním školním roce je k dispozici také externí školní psycholog. 

Začátek vyučování je stanoven na 7:45. Konec vyučování 13:15. Odpolední vyučování 

pro 8. a 9. ročník končí každý čtvrtek v 15:20. Pedagogové konají dohled o přestávkách na 

školních chodbách i v jídelně, šatně, na školním dvoře. Do školy docházejí převážně žáci 

z obce Veřovice, jen pár dětí dojíždí autobusem z okolních vesnic. 
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VNITŘNÍ ZDROJE 

 V naší škole při řešení problému spolupracují především učitelé, popřípadě se radí VP, 

ŠMP, ředitelka ZŠ, třídní učitel.   

Škola nabízí propagační materiály, využití školního okénka v obecním zpravodaji a 

školních webových stránek k informovanosti rodičů. 

 Využití pravidelných třídnických hodin, ranních kruhů pro vytváření bezpečné a 

příjemné atmosféry ve třídě, řešení problémů, rozhovor se žáky, informovanost o rizikovém 

chování a negativních jevech ve společnosti, monitorování situace, posilování sebedůvěry, 

naplňování témat osobnostní a sociální výchovy, životního stylu.  

 Díky malému kolektivu ve třídách mohou vést učitelé osobní rozhovory s žáky. Je zde 

lepší vzájemná důvěra a pedagog může postupovat při prevenci účinněji díky znalosti 

sociálního klimatu ve třídě.  

 Organizování akcí směřujících k oživení školního klimatu - projektové dny 

(spolupráce žáků napříč ročníky), akce pro rodiče, SRPŠ, výlety, exkurze, škola v přírodě, 

využití nástěnek ve třídách. 

 

ANALÝZA SOUČASNÉHO STAVU 

Rozbor problematiky rizikového chování žáků ve škole je důležitý pro zjištění 

aktuálního stavu, hledání příčin rizikového chování a zaměření cílů prevence. 

Ke zjištění současného stavu rizikového chování ve škole byly využity třídnické 

hodiny, hodiny předmětů výchovného charakteru – občanská výchova a výchova ke zdraví. 

Co se nám podařilo a osvědčilo:  

• Daří se nám utužovat vztahy mezi žáky i napříč ročníky. Velmi se osvědčilo pořádání 

projektových dnů, lyžařských a plaveckých kurzů a škol v přírodě pro třídní kolektivy, 

účast na soutěžích s různým zaměřením (sportovní, výtvarné, literární, vědomostní). 

• Řada pedagogů se proškolila v různých oblastech primární prevence - nebezpečí 

internetu, sebepoškozování, atmosféra třídy, práce s žáky s poruchami chování, školní 

řád, fobie apod. 
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• Podařilo se nám uskutečnit několik povedených akcí pro rodiče a veřejnost. Na 

podzim proběhl ve spolupráci se SRPŠ Halloween, poté tradiční předvánoční jarmark 

a v červnu měl pozitivní ohlas Den veselého loučení se školním rokem. 

• Převážná většina žáků drogy odsuzuje a nemá s nimi žádné osobní zkušenosti. 

• Sjednotily se pravidla pro užívání mobilních telefonů ve škole. 

Co se nám nedaří: 

V loňském školním roce jsme řešili následující problémy: 

• Drobné potyčky mezi žáky, posměšky. 

• Kouření, zkušenosti s elektronickými cigaretami, nikotinové sáčky, alkohol. 

• Neomluvené hodiny.  

• Pozdní příchody některých žáků do školy, tolerance absence žáků ze strany jejich 

zákonných zástupců. 

• Případ sebepoškozování. 

 

STANOVENÍ CÍLŮ 

• V letošním školním roce budeme využívat programů specifické prevence.  

• Důraz bude kladen na budování pozitivního třídního a školního klimatu, třídní kruhy, 

prevenci šikany, posilování zdravých mezilidských vztahů.  

• Budeme realizovat aktivity podporující sounáležitost v rámci třídního kolektivu a v 

rámci celé školy.  

• Nadále se věnovat prevenci kyberšikany, závislosti na internetu a jeho nástrahám.  

• Zaměříme se na problematiku návykových látek u dětí (převážně alkohol, tabákové 

výrobky, elektronické cigarety), na nové návykové látky (lyft, kratom apod.) a také se 

pokusíme působit na rodiče a zákonné zástupce, aby jim nebylo lhostejné, jak jejich 

děti tráví volný čas.  

• Budeme podporovat zdravý životní styl žáků, podněcovat žáky k aktivnímu trávení 

volného času, předcházet negativním vlivům médií a reklamy.  

• Pokusíme se minimalizovat používání mobilních telefonů o přestávkách nabídnutím 

alternativních aktivit. 
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PLÁN PREVENTIVNÍCH AKTIVIT 

1. TŘÍDNÍ UČITELÉ 

činnost termín 

Metodik prevence podrobně seznámí třídní učitelé i ostatní pedagogy s 

krizovými plány školy – záškoláctví, agresivní chování, šikana a další. 

Srpen – září 2025 

Seznámení žáků třídními učiteli se školním řádem, poučení o 

bezpečnosti a chování.  

Září 2025 

Seznámení žáků s existencí ŠPP, jeho práci. Září 2025 

Vedení třídnických hodin dané třídy a vedení deníku výskytu a řešení 

situací rizikového chování v dané třídě. 

Průběžně celý 

školní rok 

Konzultační činnost. Průběžně celý 

školní rok 

Spolupráce třídních učitelů, školního metodika prevence, externího 

psychologa s OSPODEM při záškoláctví. 

Průběžně celý 

školní rok 

 

 

2. SPOLUPRÁCE ŠKOLY SE ZÁKONNÝMI ZÁSTUPCI 

Zákonní zástupci mají možnost sledovat průběžně chování a výsledky vzdělávání svých 

dětí pomocí webové aplikace Škola Online. Po telefonické dohodě si mohou domluvit 

individuální konzultaci s vyučujícím, třídním učitelem, výchovným poradcem, školním 

metodikem prevence nebo s vedením školy. 

Nabídka konzultací školního metodika prevence: 

kdy: úterý 9 : 45 – 10 : 30, nebo po telefonické či osobní domluvě 

kde: sborovna 2. stupně 

Kromě zpráv formou Školy Online se pro zákonné zástupce konají pravidelné 

informační schůzky. Na nich se mohou seznámit jak s prospěchem a chováním žáků, tak s 

aktuálním klimatem třídy a školy, s plánovanými akcemi atd., a to formou společné besedy 

nebo individuálních pohovorů s třídním učitelem a ostatními pedagogy. Je zde věnována 
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pozornost i tématům: absence a její omlouvání, nevhodné a vulgární chování a vyjadřování, 

kouření, drogy (včetně elektronických cigaret a nových „forem“ návykových látek), šikana, 

alkohol, agresivní chování, kyberprostor, práva a povinnosti žáků. Jsou informováni o možné 

spolupráci s externím školním psychologem. Škola nabízí propagační materiály (drogy, 

šikana, kyberšikana, …), využití školního okénka v obecním zpravodaji a školních webových 

stránek k informovanosti rodičů. Na prvních třídních schůzkách (23. září 2025) seznámí třídní 

učitelé rodiče se školním řádem, který je také vyvěšen na webových stránkách školy, a 

postupem školy v případě rizikového chování žáků. 

Třídní schůzky jsou pro tento školní rok naplánovány na tyto dny: 

23. září 2025     14. dubna 2026 

18. listopadu 2025    16. června 2026 

20. ledna 2026 (pro 9. ročník) 

 Škola rozvíjí spolupráci s rodiči i pořádáním dalších akcí jako např. školní 

předvánoční jarmark, den otevřených dveří, slavnostní ukončení docházky, apod.  

 

3. ŽÁCI 

 

Na začátku každého školního roku třídní učitelé při výkladu Školního řádu seznamují 

žáky s náplní práce metodika prevence i výchovného poradce. S možnostmi kdy, s čím a jak 

se na ně obrátit v době konzultačních hodin i mimo ně, případně pomocí schránky důvěry při 

podezření na sociálně nežádoucí jevy, rizikové chování. Nově příchozí žáci mají individuální 

péči třídního učitele. 

Primární prevenci na prvním stupni má na starosti především třídní učitel. S 

jednotlivými tématy se děti setkávají v předmětu Člověk a jeho svět. Práce na druhém stupni 

je velmi náročná na koordinaci, tak aby byla probrána všechna témata, ale nedocházelo k 

jejich překrývání a přesycení žáků informacemi. S tématy z oblasti prevence se pracuje 

zejména v předmětech občanská výchova, osobnostní a sociální výchova, výchova ke zdraví a 

přírodopis. Primární prevence však zasahuje i do ostatních předmětů jako chemie, dějepis, 

český jazyk a literatura, cizí jazyky, zeměpis. 
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PREVENTIVNÍ AKTIVITY V RÁMCI VÝUKY 

 

Člověk a jeho svět 

− 1. ročník:  Škola – nové vztahy, školní řád, Lidé kolem nás – chování a vlastnosti lidí, 

soužití lidí, Člověk a jeho zdraví – péče o zdraví, zdravá výživa, osobní bezpečí 

− 2. ročník: Škola – bezpečné chování, pravidla školního řádu, Lidé kolem nás – 

mezigenerační vztahy, soužití lidí (pravidla slušného chování, tolerance k 

odlišnostem), Člověk a jeho zdraví 

− 3. ročník:  Lidé kolem nás – právo a spravedlnost, soužití lidí, Člověk a jeho zdraví – 

nebezpečí návykových látek, šikana, péče o zdraví 

− 4. ročník:  Člověk a jeho zdraví – zdravá výživa, péče o zdraví, Osobní bezpečí – 

kontakt s cizími osobami, ohrožení návykovými látkami, ohrožení osobního bezpečí, 

Lidé kolem nás – mezilidské vztahy 

− 5. ročník: Člověk a jeho zdraví – návykové látky a zdraví, partnerství, rodičovství, 

základy sexuální výchovy, Lidé kolem nás – soužití lidí, mezilidské vztahy, Kultura – 

projevy kultury, masová kultura 

Občanská výchova 

− 7. ročník: Vztahy mezi lidmi – osobní a neosobní vztahy, mezilidská komunikace; 

konflikty v mezilidských vztazích, problémy lidské nesnášenlivosti. Lidská setkání – 

přirozené a sociální rozdíly mezi lidmi, rovnost a nerovnost, rovné postavení mužů a 

žen; lidská solidarita, pomoc lidem v nouzi, potřební lidé ve společnosti. Lidská práva 

– diskriminace, šikana, tolerance k národnostním menšinám 

− 8. ročník:  Podobnost a odlišnost lidí – rozdíly v prožívání, myšlení a chování. Osobní 

rozvoj – adaptace na životní změny, sebekázeň. 

− 9. ročník – Protiprávní jednání – druhy a postihy protiprávního jednání, trestní 

postižitelnost; porušování předpisů v silničním provozu, porušování práv k duševnímu 

vlastnictví. 

Výchova ke zdraví 

- 8. ročník – Každodenní péče o zdraví. Tělesná a duševní hygiena. Vztah k sobě 

samému a druhým – kamarádství, partnerství, láska. Výživa a zdraví – význam 
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pohybu, výživové směry. Poruchy příjmu potravy. Kouření, další závislosti 

(patologické hráčství, závislost na mobilním telefonu), doping. Civilizační choroby, 

stres a duševní hygiena. Sexuálně přenosné choroby. Skryté formy a stupně 

individuálního násilí a zneužívání. Komunikace se službami odborné pomoci.  

Přírodopis 

− 8. ročník – Výchova ke zdraví – základy sexuální výchovy, těhotenství a rodičovství 

mladistvých, antikoncepce, nemoci přenosné pohlavním stykem (HIV/AIDS, 

hepatitida) 

− 9. ročník – Výchova ke zdraví – zneužívání návykových látek, patologické hráčství, 

skryté formy a stupně individuálního násilí a zneužívání, sexuální kriminalita, šikana, 

komunikace s neznámými lidmi, reklama, sekty 

Osobnostně sociální výchova 

− 6. ročník – sebepoznání, poznávání druhých, komunikace, život ve skupinách, sociální 

role, rizika ohrožující zdraví a jejich prevence – komunikace s vrstevníky a cizími 

lidmi, konfliktní a krizové situace 

Chemie 

- 9. ročník – Nebezpečí chemie – návykové látky.  

AKTIVITY V OBLASTI PRIMÁRNÍ PREVENCE RIZIKOVÝCH JEVŮ 

Září: 

Seznámení se školním řádem, bezpečnosti a chováním ve škole, v dopravě,… 

Sestavení pravidel třídy 

Zahájení plaveckého výcviku 

Vznik mimořádných událostí ve školách  

Třídní schůzky 

Programy Policie ČR – Trestní odpovědnost – 9. třída 

                                       Online prostředí – 6. třída 

Říjen:  

Zahájení kroužků ve škole 

Dny profesí – 9. třída 

Divadelní představení – 1. a 2. třída 



----------------------------------------------       

Základní škola a Mateřská škola Veřovice, 

 příspěvková organizace 

Veřovice 276, 742 73  Veřovice 

 
 

Listopad: 

Projektový den + předvánoční školní jarmark 

Třídní schůzky 

 

Prosinec 

Vánoce v muzeu 

Třídní vánoční besídky 

Zpívání u stromečku 

Vánoční vstupy 

Leden:  

Lyžařský výcvik 

Třídní schůzky – 9. ročník 

Únor 

Kurz bruslení 

Březen 

Březen – měsíc knihy (projekty, programy v knihovně) 

Duben 

Dopravní výchova 

Třídní schůzky 

Velikonoční programy a vstupy 

Květen 

Červen 

Škola v přírodě 

Školní výlety 

Akce bez termínu (doplněny v průběhu roku): 

Hasík – 2. a 6. třída 

Veselé zoubky – 1. třída 

Pravda a omyly o kouření – 5. třída 

Kyberšikana a jak jí zabránit – 6. třída 
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Zvládání hněvu a agrese – 7. třída 

Předsudky a jejich zvládání – 8. třída 

Právní odpovědnost – 9. třída 

 

Průběžně během školního roku:  

• Třídnické hodiny (2. st.), ranní kruh (1. st.), pravidla třídy 

• Projekt Ovoce do škol, Mléko do škol 

• Podporovat různé celoškolní soutěže – výtvarné, sportovní, vědomostní, recitační, 

pěvecké 

• Matematické soutěže, dějepisné, zeměpisné, biologické olympiády, olympiáda 

v českém jazyce 

• Sportovní aktivity mimo prostředí školy - utužení vztahů, spolupráce, výchova ke 

zdravému životnímu stylu, fair play 

• Další aktivity a programy budou realizovány na základě aktuálních problémů a 

nabídek. 

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 

Žáci mají možnost zapojit se do volnočasových aktivit realizovaných naší školou – 

Dílničky, Pohybovky, Keramika, Dramaťák, Volejbal, Háčkování, Náboženství (volitelný 

předmět) a externích pracovníků - Myslivecký kroužek, Gymnastika.  Žáci také využívají 

nabídek zájmových útvarů různých organizací v obci (fotbal, florbal, hasiči, skauti,..) a ve 

Frenštátě p./R., Kopřivnici a Novém Jičíně (domy dětí a mládeže, umělecké školy). Na naší 

škole má svou pobočku i ZUŠ Musicale ze Studénky.  

 

VYHODNOCENÍ PROGRAMU, EVIDENCE AKTIVIT 

 

Školní metodik prevence vede evidenci rizikových projevů chování ve škole (deník 

školního metodika prevence), jednou za rok zpracovává hodnocení Minimálního 

preventivního programu. Eviduje realizaci veškerých aktivit primární prevence na škole. 
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Zpětnou vazbu o kvalitě a přínosu aktivit primární prevence získává na základě dotazníků, 

anket a rozhovorů s žáky, rodičovskou veřejností a pedagogy. 

 

 

PŘÍLOHY MINIMALNÍHO PREVENTIVNÍHO PROGRAMU 

1. Program proti šikanování 2025/2026 

2. Krizový plán školy 

 

Datum:  15. září 2025 

 

Jméno a podpis školního metodika prevence:  Mgr. Karolina Benešová 
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Seznam spolupracujících institucí 

Organizace Jméno odborníka Kontakt (adresa, telefon, e-mail) 

MěÚ - OSPOD 

Ing. Veronika Holubová, 

PhD., vedoucí odboru 

 

556 833 170 

veronika.holubova@mufrenstat.cz  

 

Mgr. Kateřina 

Geryková, sociální 

pracovnice pro 

NRP, kolizní 

opatrovník 

556 833 185 

katerina.gerykova@mufrenstat.cz 

 

Gabriela Mechlová, 

DiS, sociální 

pracovnice, kolizní 

opatrovník 

 

556 833 173  

gabriela.mechlova@mufrenstat.cz 

 

Karolína 

Hustáková, Dis., 

sociální pracovnice, 

kolizní opatrovník 

556 833 175 

karolina.hustakova@mufrenstat.cz 

 

Mgr. Zdenka 

Jašová, kurátor pro 

děti a mládež, 

sociální pracovnice, 

kolizní opatrovník 

 

 556 833 183 

zdenka.jasova@mufrenstat.cz  

 

Zuzana Šottníková, 

DiS., sociálně-

právní ochrana dětí, 

referent OSV 

 556 833 172 

zuzana.sottnikova@mufrenstat.cz 

Policie ČR 

Preventivně informační 

skupina 

por. Mgr. Petr Směták 

por. Mgr.  Darina Veselá 

Nový Jičín 

krpt.pis.nj@pcr.cz, 

petr.smetak@pcr.cz, 

darina.vesela@pcr.cz 

727879282, 702 245 633 

PPP Nový Jičín PhDr. Pavel Letý 
556 771 140 

ompa@pppnj.cz 

mailto:krpt.pis.nj@pcr.cz
mailto:petr.smetak@pcr.cz
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PPPP Ostrava Tomáš Velička 
Ostrava, 732 508 463 

pppp.ostrava@seznam.cz 

 

Policie ČR 
 158 

  

Linka bezpečí pro děti 
 116 111 

www.linkabezpeci.cz 

 

Renarkon 
 

Mariánskohorská 29/1328, 702 00 

Ostrava - Mor. Ostrava tel: 596 612 

529, 596 611 796 

http://www.renarkon.cz/cs 

Charita Frenštát p. R.  

Socialně aktivizační 

služby pro rodiny s dětmi 
 

732 955 839  

info@frenstat.charita.cz 

http://www.frenstat.charita.cz/socialne-

aktivizacni-sluzby-pro-rodiny-s-detmi/ 

 

Rodičovská linka  
 tel: 840 111 234, 606 021 021 

www.rodicovskalinka.cz 

SVP Nový Jičín 

Frenštát p. Radhoštěm Mgr. Petr Macíček 
svp-nj@seznam.cz, tel:730 895 977 

tel:770 181 879 

DDM Kopřivnice  
dum@ddmkoprivnice.cz 

556 812 204, 731 434 660 
 

ASTRA Frenštát pod 

Rahoštěm 
 astra@astrafren.cz 

Hasiči Veřovice Barbora Dyjoková  

 

mailto:info@frenstat.charita.cz
mailto:info@frenstat.charita.cz
http://www.frenstat.charita.cz/socialne-aktivizacni-sluzby-pro-rodiny-s-detmi/
http://www.frenstat.charita.cz/socialne-aktivizacni-sluzby-pro-rodiny-s-detmi/
mailto:svp-nj@seznam.cz
tel:730
tel:770
mailto:dum@ddmkoprivnice.cz

